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CONCOURS D’ENTREE EN 1°* ANNEE DU CYCLE
2 PREPARATOIRE
e Epreuve de Physique - Chimie
; P ‘\nmhre de pages 6 et une flche réponse 4 remetire au survelllant, correctement
o~ .-__.l;--"_‘u-"’.‘d_f_,- N remplie, i Ia fin de I'épreuve)
. ol

Parmi fr..': rc‘;.aanse: prnpa_n. ex, une seule est juste. Pour chague guestion répandre sur fa_fiche
rf;mu:f _m.rr lmc. vt f!'m: x la caxe correxpondanie.
fBarémes e n:'pa.l::aj:::u + 1, une repanse fausse - -f, pas de répanse - )

-

i 'J"J - "-
Question 1 2 - S
Une voiture cslstﬂhnnnce a d=tH.m d'un pieton immobile. A un instant donne elle démarre
et roule avec une accélération copstante de a=5 m. g2
Elle passe devant le picton apres o

""" __wl"'i‘\:-'}"- H;-
a-10s Xb-6s o c"‘?afrs

__.-

Question 1; (sulte de la questlun I:] o,

L‘mdmduwsque li immwobile se met 3 courir et 505 coordonnées en métres par rapport & un
repére orthonormé sont : T

x(t) = 0.5 4530 ; y(1) = 0,25 & 10t +30° p :‘-“":}
La vitesse de cet mdnldu aprés 10 s st deTordre dé:

G ,-" J"’J &
a- 10ms"! }{b— Tms! c- 14 m sf {_-_J_,-' P G

Question 3: (sulte de la questlon 1) W T .
| L'acceleration de cet individu apres 10s estde: 5o~ &7

Xa- 1.12ms? blms? o 12ms? gl o B

Question :4 (>

Une benne transporte un objet de masse m positionné comme indiqué surla figure ci-dessous.
La benne se souldve 4 vitesse constante et au bout de 30 secondes, I'objet se met A plisser et le
chauffeur arréte immédiatement la benne. L'angle entre le plancher de ].'1 hmne et Thorizontal
est alors 6 =307

On donne : g= 10 ms~.

7 | e
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La foree de frottement statique quand elle est maximale s'exprime par f max = pR. R étant la
réaction entre le plancher et 'objet.

Le mfﬁfim,ft};g frottement statique entre le plancher de la benne et I"objet est:

a- ;‘ff }"Tj” h— ].l,uu o U,S C- }'I'Slﬂl = ‘].E‘

Questlon : 5 (sulte ﬁ:]l questlon 4)

L'objet ne s'arréte paset glisse avec une acceélération umforme (a) jusqu'au bout de la benne
ferméae. C‘E Ieratlnn tdue a la différence entre la gravitation et la force de frottement
dynamique i s' Ex o B

Le coefficient de ementﬂ\rrmmlque lors de 1'accélération de 1"objet est:

Xa- piagn =(gsint-a) @;EW - pyn =(gcos0-a) /(gsinB) € pgye= (g-a) / (gtand)

Questlon 6

On considére dans le vide de THvite £y dcux r:hnrges électriques ponctuelles identiques de
charge q et de masse m. E.ijefe’;i:ntf spen-:lues 4 un point fixe O par deux fils sans masse,
inextensibles et isolants de meme’fungucur I_

L=024m;m=1,0g;g=104ms"; k=9 108

La valeur de la charge q puu.r que le triangle formé par les deux charges et le point O soit un
équilatéral est :

a-24 107 C b- 3.20 107 W@?

Duestlon 7:

Un condensateur de capacité C = 1 pF est pma[alzjmcn;chargeynr un gencrateur de fem E =4 V]
{interrupteur en position ). On enregistre la Fegsmn,ﬁ:!l] dux bbrnes dil condensateur en
basculant I'interrupteur en position 2. Q;J/" _
L'instant de basculement est choisi comme origine s?iréi
K
[F]
(1} "
o =
B
s

L'énergie initialement fournie au dipdle RLC est de l'ordre de :

a-2pl Xb- 810°) c- 8ml]
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Cuestlon 8: (sulte de la questlon 7)

| Au bout d'une pseudopériode, I'énergie totale stockée dans le dipdle RLC est:

¥a- 6,1 b- 2.7l ¢ 285 ul
Question- 9 :

Ej-ugenemtéur de tension (Ug) est assoclé en séne avec un interrupteur, un conducteur
A‘; uh:ﬁtque"ﬂ'e/&s:stﬂn:e R et un condensateur de capacité C mitialement déchargé. A t=0 on

ferme l'mim'ru r'.g;.lr
A Tinstant =g

'h-

a- HDW;E)@ =R o {0i=({Ug-Uc)p R
‘é:ﬁﬁtq uestion 9)

Duestion 102

La tensiondJ; délivrsepar le gencrateur est une tension en crénaux.

T d?a;h -5 (=]
‘ «f:f-—-f::fl’i. * .
k/”kfi;{;@ P

Ouelle courbe peut représenter la tension ue aux bnmns dn can d&rﬁi;teur 7

a- courbe a b- courbe b Xc— courbe ¢ (“D
Duestion 11;

Un solémoide trés long est constitué par une couche de fil isolé dn ms‘f

L'axe du soléncide est perpendiculaire au méridien maﬁnethue &;ﬁns E;"reglun
centrale une boussole. Lorsqu'on établit le courant, Iaiguille tourne de 3 nte
horizontale du champ magnétique terrestre avant pour valeur 2,0 107 n,,,=l'5{|-|] etgiy =1.2

10, h 4

L'intensité du courant est :

a- [=5mA b [=20mA e- 1= 10mA
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Duestion 12:

Un E&l&émleur de tension (Ug) est associé en série 4 un interrupteur, un conducteur ohmi
de resistanc@ R et une bobine d'inductance L, de résistance interne r non négligeable. A t=0 on

_Xa- ' £H0)=UsR o i(0)=(Ug+UL ¥R

Ite dela question 12)

La tension ¥Tee par e gencrateur est une tension crénaux.
.‘M } p

:

‘o - :

QOuelle courbe peut représentée la tension Uy aux

}{a— courbe a b- courbe b ¢- courbe
Duesilon 14:

devant une fente de

On utilise un laser produisant une lumiére de longueur dond
umineuses sur un écran E

largeur a. On observe une figure de diffraction constituée de'tac
placé a une distance D de la fente.
La largeur de la tache centrale L sur l'écran est ¢
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a-n=13 Xb-n=1.41 c-n=15

Duestion 16: {sulte de la question 15}
pour iy = 907

Xﬂ- iy 157 b- r-30° c- r~-60°

dDuestion 17

s
A -
DISIOE e

eV=5310"1;¢c=310°ms.

Xﬂ- Les deux n@‘iﬂ 5 50

Question 18 : {sulte de 13
| La réaction B libére:

a-3 10" Xb- 2,7 16§

Question 19 : (sulte de la question 17
| La reaction A libére: :

a- 20 MeV b- 4.17 Me¥ X{:—
Duestion 20

a- 2 nucléons de moins.
Xb- 4 nucléons de moins et 2 charges de moins.
¢- 2 nucléons de moins et 2 charges de moins.

uestion 21:

Alzlxz_z" AlIl-] XKoo

cet élément.
La réaction nucléaire est du fype:

a- "béta-"  Xb- "béta+" o alpha
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Ouestion 22 :

Dans I'industrie monétaire, on cuivre une rondelle d'acier pour obtenir certaines piéces de
monnaie, Le cuivrage s effectue par électrolyse d’une solution aqueuse de nitrate de cuivre (1)
de formuleghimique : Cu*(aq) + 2 NOy{aq).

¢ elecirodes de 1'électrolyseur est constituée par un trés grand nombre de rondelles a
e gl en cuivre.

: F = 96500 C.mol'; M(Cu) = 63.5 g/mol.

a- diminue b= fe constante

uestion 24 : (sulte de
intensite qui doit circuler
est de:

i) 5 pour deposer 3,175 kg de curvre sur les rondelles

Xa- 1000 A b-100 A e

uestion 25:

| On considére I'stome ~' ;Na. [ é ;’ &
8- Le novau de l'atome compte |1 neu /
b- Le nuage électronique de I'atome neutre yﬂnﬁ

“XE- Le noyau contient 21 nucléons. /

§Z
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